
Arti Parlamentari Camera dà Deputati 
SESSIONE DEL 1876-77 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 23 NOVEMBRE 1876 

III . 
TORNATA DEL 23 NOVEMBRE 1876 > 

PRESIDENZA DEL GJÀ VICE-PRESI DENTE RASPONI. 

SOMMARIO. Il deputato Mussi Giuseppe rinunzia ad esser compreso fra i candidati proposti a segretari 
della Camera. = Votazione di ballottaggio per la elezione di cinque segretari — Sospensione della seduta 
per lo spoglio — Sono proclamati segretari i deputati Solidati, Gocconi, Morpurgo, Tema e Di Garpegna-
= Insediamento dell'uffizio definitivo di Presidenza — Discorso del presidente. — Comunicazione di 
lettere: del ministro per Vinterno della morte di S. A. R. la duchessa d'Aosta; del prefetto di Palazzo 
intorno ai funerali che si celebreranno nella Metropolitana di Torino — Parole di compianto del pre-
sidente — È fissato un lutto di 45 giorni — Si estrae a sorte una deputazione per assistere ai funerali. 
— Comunicazione della Giunta nominata dal presidente per la verifica delle elezioni. = Lettera ministe-
riale che comunica la nomina a senatore del deputato Del Giudice Achille. ~ Sorteggio degli uffizi. 

La seduta è aperta alle ore 12 30 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente.) 
MUSSI GIUSEPPE. Domando la parola sul processo 

verbale. f 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MUSSI GIUSEPPE. Avendo visto il risultamento della 

votazione fatta ieri dalla Camera, prego i miei ono-
revoli colleglli ad avere la bontà di portare i loro 
voti per la carica di segretario sopra un altro de-
putato, non essendo io in grado di disimpegnare 
con sufficiente diligenza quelle funzioni. 

PRESIDENTE, Se non vi sono altre osservazioni, il 
processo verbale s'intenderà approvato. 

(È approvato.) 
Invito quelli fra i nostri colleglli presenti che non 

avessero ancora giurato, a prestare giuramento. 
{Legge la formola.) 
(Prestano giuramento i deputati: Cherubini, Fa-

brizi Nicola, Fano, Merizzi, Messedaglia, Filopanti, 
Comin e Ferrara.) 

La Camera fu informata del risultamento della 
votazione per l'elezione dei suoi segretari. 

Risultarono eletti]gli onorevoli: Pissavini, Del 
Giudicete Quartieri. 

Ebbero in seguito voti maggiori gli onorevoli : 
Mussi Giuseppe, Cocconi, Solidati, Morpurgo, Tenca} 

Carancini, Di Carpegna, Sforza Cesarmi. Bernini e 
Earini. 
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Si procederà quindi all'appello nominale. 
A mano a mano che i signori deputati saranno 

chiamati, porteranno la loro scheda all'urna. 
(Il segretario Pissavini fa la chiamata.) 
La votazione è chiusa. 
Gli scrutatori sono i seguenti : Spantigati, Man-

gilli, F&brizi Paolo, Castagnola, Meyer, Morpurgo, 
Ronchey, Salaris, Amadei, e Mantellini. 

Invito i signori scrutatori a volere sollecitamente 
procedere allo spoglio delle schede. 

La seduta rimarrà sospesa finche le operazioni 
di scrutinio non sieno compiute. 

(La seduta e sospesa dalle ore 1 20 alle 2 40.) 

Ho l'onore di comunicare alla Camera il risulta-
mento della votazione di ballottaggio per la nomina 
dei cinque segretari. 

Votanti 272 
Ottennero voti: 

Solidati . 2 2 7 
Cocconi 185 
Morpurgo . . . . . . . 162 
Tenca . 122 
Di Carpegna 101 

Mussi Giuseppe, 84, Sforza-Cesarini, 79, Bernini 
45, Carancini, 38, Farini, 36. 

Rimangono quindi eletti segretari gli onorevoli 
Solidati, Cocconi, Morpurgo, Tenca, Di Carpegna. 


